Конспект непосредственно образовательной деятельности  «Мой родной город».
Цель: формирование элементарного представления воспитанников о родном городе. 
Задачи:
Обучающие: побуждать детей называть родной город, дать элементарные представления о родном городе, подвести детей к пониманию того, что в городе много достопримечательностей, продолжать совершенствовать умение разгадывать загадки, совершенствовать умение путём аппликации составлять коллективную композицию.
Развивающие:  развивать зрительное восприятие, внимание, память, мышление.
Воспитательные:  воспитывать любовь к родному городу, формировать

доброжелательное отношение друг к другу, воспитывать у детей умение соблюдать элементарные правила поведения в коллективе.
Предварительная работа: рассматривание иллюстраций с изображением

разных городов, беседы про родной город, наблюдение за домами на улице, чтение художественной литературы, прослушивание музыкальных произведений.
Ход деятельности.

I. ВВОДНАЯ ЧАСТЬ
Организационный момент:
Дети под песню «Добрый жук» встают в круг, берут друг друга за руки.
Воспитатель обращает внимание детей на «волшебный клубочек», лежащий на полу.
Воспитатель. 
- Посмотрите, какой необычный гость у нас сегодня. Это клубочек непростой, а волшебный.

Я предлагаю взять этот клубочек в руки и, передавая по кругу, поприветствовать друг друга, называя по имени. (Передают)

Воспитатель – Дети, каждый из вас знает своё имя?

-Кто же вам дал имя и фамилию? (Ответы)
-А когда родители дали их вам? (Ответы)
Воспитатель - Правильно. У каждого человека есть день рождения, а у чего ещё может быть день рождения? (Ответы: у книг, машин, городов, посёлков)
Воспитатель – Верно. Свой день рождения есть у книги, игрушки, дома, посёлка, даже у целого города. Им, как и людям дают «имена».

Воспитатель - У каждого человека есть город, где он живёт. А кто знает, как называется наш город? (Ответы).

Ой, ребята, а клубочек то наш покатился куда - то, наверное, как в сказке хочет, чтобы мы пошли за ним. Отправимся в путешествие, посмотрим, куда он нас приглашает?
II. ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ
Воспитатель. Что это ребята, куда нас привел клубочек? Смотрите, здесь загадка. Давайте попробуем ее отгадать и узнаем, куда мы попали.

Если холодильник пуст,

Закончились продукты.

Ты сюда входи скорее.

И бери корзину,

Покупай, что вкуснее.

В нашем…(магазине).

-  Правильно, ребята. Мы остановились около магазина.

Пойдемте, посмотрим, что там.

Дети вместе с воспитателем рассматривают разные товары:

игрушки, овощи, фрукты. Воспитатель задает вопросы: Что это? Это фрукт или овощ? Как называется эта игрушка? И т.д.

Молодцы, ребята, смотрите, наш клубочек снова покатился, давайте за ним.

Куда это мы попали?

- В нашем городе, есть очень интересное место, где вы

вместе с мамой и папой любите гулять, отдыхать. Что же это за место?

Воспитатель показывает фотографию (Парк).
- Правильно. Парк у нас большой и красивый. Там много

качелей, каруселей, аттракционов.

- Вы хотите покататься на карусели?  (Да).
Физ. минутка «Карусели»

Дети встают в круг и выполняют движения согласно тексту.

Еле – еле, еле – еле завертелись карусели

А потом, потом, потом; всё бегом, бегом, бегом.

Тише – тише не спешите, карусель остановите.

Раз и два, раз и два

Вот и кончилась игра.
Молодцы, ребята, смотрите, наш клубочек снова покатился, давайте за ним.

Куда это он нас снова привел? Здесь снова загадка.

Этот дом многоэтажный
Чистый, светлый, очень важный.
Встретишь разных здесь врачей.
Лечат взрослых и детей.
Будете лежать в постели,
Коль серьезно заболели.
Не хотим здесь очутиться!
Где, скажите-ка? — …
(В больнице)
 Ребята, а вы знаете, какие инструменты нужны докторам?

Дидактическая игра «Найди нужный предмет»: дети подходят к столу, на котором лежат муляжи медицинских инструментов. Задача детей найти предметы, которые нужны доктору.

- Молодцы, вы справились с заданием и у доктора теперь есть все нужные ему инструменты. Но надеюсь, что нам с вами не придется обращаться к докторам, что мы болеть не будем.
А наш клубочек катиться дальше, за ним.

Это что за чудный дом?

Сто детишек в доме том,

Дом детишкам очень рад.

Что же это?... (детский сад).
Путешествовать - чудесно,

Приключеньям каждый рад,

Но, пришла пора, ребята,

Возвращаться в детский сад.

III. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ
- Вот мы вернулись в наш любимый детский сад. Ребята, так куда же нас звал клубочек, вы поняли? Конечно, он приглашал нас попутешествовать по нашему любимому городу. Где мы с вами побывали? Как называется наш город? (Железногорск). Вам понравилось наше путешествие? (ответы детей).
Воспитатель – Какие вы молодцы, так много знаете о своём городе. Очень хочется рассказать Вашим родителям, где же мы с вами сегодня были. А мы ведь с вами тоже можем сделать свой город. Посмотрите, что я вам принесла (воспитатель достает конверт с заранее вырезанными картинками с изображением домов). А сейчас мы можем наклеить их на большой лист бумаги – это и будет наш город. Согласны? (Да)
Воспитатель - Тогда за работу.

Дети выполняют коллективную работу «Наш город».

Воспитатель - Спасибо ребята. Замечательно получилось. Только напомните, пожалуйста, что интересного есть в нашем городе?

Дети комментируют свою работу (выкладываем аппликацию с детьми в родительский уголок).

